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	ABC of Articles Press Release / ABC de Artículos y Comunicados de Prensa 


	A. Tanto los artículos como los comunicados de prensa se generan en torno a una noticia que contiene logros, declaraciones, alertas, posiciones políticas o cifras relevantes, que suceden en el marco de un evento especial (planeado o imprevisto). 

B. Idealmente abordan a una idea central que se presenta en el primer párrafo* (si los medios lo recortan, la idea central permanece). La información más importante debe incluirse también en el primer párrafo para captar la atención del lector.

Para elegir una idea central entre el cúmulo de información disponible,  seleccione alguna de las siguientes preguntas como la más importante a responder:

¿Qué, cómo, cuándo, donde, quién, por qué?

Y luego construya piramidalmente (la más importante en la punta) respondiendo el resto de preguntas a lo largo del texto y agregando cifras de sustento, opiniones (citas textuales), datos de contexto y una conclusión.
C.  La redacción y terminología utilizada precisan ser claras y sencillas de manera que el público en general pueda captar la idea central y datos relevantes.  

Otros consejos de redacción incluyen:

· Extensión máxima de 700 palabras 

· Frases cortas de 25 a 30 palabras y  párrafos de hasta cuatro oraciones
· Nombres de Instituciones + (SIGLAS) al nombrarse por primera vez, luego pueden sólo aparecer las SIGLAS 
Ejemplo: Oficina Nacional de Emergencia del Ministerio del  Interior y Seguridad Pública, ONEMI
· Nombres propios en negritas
Ejemplo: Margareta Wahlström
· Información complementaria como fotografías**, artículos relacionados y definiciones técnicas manejar con vínculos de hipertexto (links)  ya sea en el texto del documento o al final como “Enlaces Relacionados”   
Ejemplo: …Marco de Acción de Hyogo 2005-2015, MAH 

Enlaces Relacionados 

Fotografías Evento “Orange Day”
Enlaces de interés sobre comunicados de prensa:

· 10 ideas para redactar comunicados de prensa efectivos
· 10 maneras de hacer tu comunicado de prensa SEO friendly 

· Cómo hacer un Comunicado o una Gacetilla de Prensa
· Como preparar un buen comunicado de prensa
· La estructura de un comunicado de prensa
	Ejemplos:

Un evento relacionado con la Campaña Mundial no es noticia por sí mismo (los medios deben elegir entre miles de eventos por reportar. La noticia reside en  los resultados finales de la reunión tales como los acuerdos alcanzados, las municipalidades sumadas a la Campaña, las expresiones oficiales de apoyo a la misma  o un contexto de desastres recientes en el país en que se realiza el evento.

En el “Taller Regional sobre Planificación de la Recuperación por Desastres” la idea central puede ser  QUE en Centro América  se apunta hacia planes de acción ante desastres, en vez del dónde fue la reunión o cuándo.

Sin embargo, en el Foro de Consulta Regional “Entendiendo la inversión Pública para la Gestión Integral del Riesgo de Desastres“, la noticia es QUIÉN durante su discurso (la representante del gobierno de México) reconoce que la UNISDR, impulsa una política inteligente de inversión pública en riesgo de desastres.
Tips:

* El primer párrafo suele construirse al último para asegurar que contiene toda la información importante incluida en el texto.

**Es muy recomendable incluir una foto de grupo

***Toda foto debe incluir un “pie de foto o caption” indicando quiénes aparecen y en qué contexto.
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Benjamín Chacana, ONEMI,  y Ricardo Mena, UNISDR.
















