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 (
Que es una Ciudad M
odel
o
Ciudades, municipalidades o gobiernos locales que participan en la Campaña y han demostrado buenas prácticas e innovación en la reducción del riesgo de desastres (RRD) y construcción de resiliencia pueden ser nominadas como “Ciudades Modelo” de la Campaña.
Ciudades Modelo son aquellas que pueden demostrar logros en al menos cinco de los “Diez Aspectos de la Lista de Chequeo para Desarrollar Ciudades Resilientes” (ver anexo 1)
Las ciudades nominadas deben mostrar innovación, resultados continuos en la medición y reducción del riesgo de desastre. Adicionalmente deben demostrar su voluntad de continuar trabajando para sostener los resultados alcanzados, así como su interés de difundir y compartir sus experiencias.  
La ciudades modelo representan autoridades que han implementado medidas creativas, incluyentes y eficientes para concretar una fuerte voluntad política en el campo de la reducción del riesgo de desastres a nivel local. Estas ciudades servirán de inspiración, compartirán sus experiencias, crearan oportunidades de aprendizaje y brindarán apoyo a otras ciudades para impulsar sus esfuerzos hacia la construcción de ciudades y comunidades resilientes.
)

Como convertirse en Ciudad Modelo de la Campaña

Paso 1 – Inscribirse y participar en la campaña Desarrollando Ciudades Resilientes - www.preventionweb.net/applications/hfa/lgsat/en/signup
Paso 2 - Analizar el progreso de la ciudad en materia de reducción del riesgo mediante la herramienta de autoevaluación para gobiernos locales (LGSAT) o aplicar el instrumento para la evaluación de la resiliencia de las ciudades ante los desastres Scorecard
Paso 3 –Ser nominado  (ver siguiente recuadro sobre como pueden ser nominadas);
Paso 4 - Presentar la solicitud (es decir, formulario de candidatura, carta de motivación y recomendación);
Paso 5 - Recibir certificado de nombramiento;

 (
Ciudades modeles podrían nominado por: 
Instituciones de gobierno nacional
 (tales como las entidades responsables por los temas de reducción del riesgo de desastres, desarrollo local y urbano, medio ambiente, finanzas y planificación, entre otros.)
;
Un socio internacional de la Campaña Desarrollando Ciudades Resilientes; 
Una ciudad modelo de la Campaña
Una organización de la sociedad civil del nivel local, nacional, regional o global
Una entidad de Naciones Unidas trabajando en los temas de reducción del riesgo de desastres, desarrollo o temas relacionados, o
 Una empresa del sector privado que hace parte de la “Alianza del Sector Privado” de UNISDR, o trabaja de manera estecha con la ciudad en reducción del riesgo de desastres, desarrollo o temas relacionados
La insitución nominadora debe presentar una 
Carta de Recomendación
 
resaltando los logro
s
 y esfuerzos de la ciudad
 o el gobierno local teneindo como referencia los 10 esenciales (ver anexo 1)
) (
¿
Quién puede nominar Ciudades Modelos?
)Ciudades o gobiernos locales que ya mostraron buenas prácticas e innovación en la reducción del riesgo del desastre podrían ser nominados como “ciudad modelo” en la campaña. 
 (
Enviar la nominación
La institución que envía la nominación debería agregar, además del 
formulario de nominación
 (ver Anexo II
), una carta de 
motivación 
direccionada a UNISDR explicando porque la ciudad o gobiernos locales sirve como Ciudad Modelo en la campaña. La carta de motivación debe incluir:
Una explicación y una justificación de por qué la ciudad puede representar un buen ejemplo a seguir, qué aprendizajes puede compartir con otras ciudades que quieran mejorar en materia de RRD;
Pruebas de los logros alcanzados por la ciudad en materia de RRD: de qué manera medidas, inversiones y alianzas, entre otras cosas, han mejorado la resiliencia en contextos específicos, pero replicables;
Compromisos tangibles de asistencia a otras ciudades a través de diversos medios, como intercambios entre ciudades, estrategias de acciones y eventos y liderazgo en la promoción de la campaña.
Los documentos de nominación también deberán incluir una 
carta de recomendación
 de al menos un socio de la campaña (por ejemplo del sector académico, sociedad civil o sector privado) apoyando la nominación y confirmando los resultados alcanzados por el gobierno local en la reducción del riesgo de desastres. 
Reconocimiento y
 Compromiso con la campaña
UNISDR reconocerá de manera formal el nombramiento de la ciudad o gobierno local como Ciudad Modelo en el área especifica de mayor fortaleza. 
Las Ciudades Modelo serán incluidas en los reportes de la Campaña “Desarrollando Ciudades 
Resilientes
”
, así como en los materiales publicitarios. La ciudad o gobierno local debe estar dispuesta a acompañar otras ciudades y participar en actividades de intercambio de experiencias entre ciudades.
Las Ciudades Modelo:
Compartir experiencias con otras ciudades mediante la organización de actividades de intercambio ciudad a ciudad al menos una vez al año (a través de herramientas virtuales o reuniones físicas/talleres) o viajes de estudio;
Preparar material audiovisual que presente soluciones innovadoras para mejorar la resiliencia y fomentar la reducción local del riesgo, y organizar de diálogos sobre políticas;
Informar a UNISDR, al menos una vez al año, sobre los logros para poder presentarlos en los informes y publicaciones sobre ciudades resilientes;
Las Ciudades Modelo deben proporcionar asistencia técnica y facilitar capacitación en el uso e implementación de la LGSAT-HFA local, a partir de su experiencia con la herramienta.
Las Ciudades Modelo deberán contribuir a crear conciencia mediante representación en al menos un evento por año y ayudar en la promoción y/o organización y/o participación en coordinación con UNISDR. Los eventos globales/nacionales/regionales deberían utilizarse para difundir los mensajes de la campaña, divulgar  publicaciones y demás información pertinente.
Los puntos focales de las Ciudades Modelo deberán facilitar al menos una nota por año sobre las actividades desarrolladas para su publicación en la página web de la campaña Desarrollando ciudades resilientes de UNISDR en su lengua materna.
Las Ciudades Modelo deberán proporcionar análisis de información para informes y estudios de casos, etc. de acuerdo a su capacidad, formación y experiencia.
Las ciudades Modelo deben proporcionar la investigaciones concretas y las lecciones aprendidas específicas, en función de su experiencia.
) (
Proceso de nominación para Ciudades Modelos y su 
compromiso
)

 (
Establecer una 
estructura organizativa
 e identifique los procesos necesarios para entender y actuar en la reducción de la exposición, impacto y vulnerabilidad, ante los desastres.
Identificar, comprender y utilizar los escenarios de riesgos actuales y futuros.
Comprender el impacto económico de los desastres y la necesidad de 
fortalecer la capacidad financiera para mejorar la resiliencia
.
Buscar la resiliencia del diseño y el desarrollo urbanos
 para nuevas infraestructuras, edificios resistentes a los peligros de inundación, drenaje, áreas verdes, etc.
Proteger las zonas naturales de amortiguación, para mejorar las funciones protectoras brindadas por los ecosistemas
 y anticiparse a los cambios asociados a la dinámica urbana y las tendencias climáticas, de manera tal que los servicios ecosistémicos estén en capacidad de absorberlos.
Fortalecer la capacidad institucional para la resiliencia
 considerando las cinco áreas claves de la gestión del riesgo de desastres, a saber: conocimiento, prevención, mitigación, respuesta, y planificación de la recuperación.
Fortalecer la capacidad social para la resiliencia
Aumentar la resiliencia de la infraestructura
 para poder hacer frente a los desastres
Asegurar una respuesta adecuada y efectiva ante los desastres
Acelerar el proceso de recuperación y reconstruir mejor
 ,después de cualquier desastre
) (
Anexo I
Una lista de verificación de diez puntos para los gobiernos locales
1
: 
Diez aspectos esenciales para lograr ciudades resilientes 
La campaña propone una lista de verificación de diez puntos: Diez aspectos esenciales para lograr ciudades resilientes, para que sirva de guía en cuanto al compromiso de los alcaldes. 
) (
1
   La lista de verificación se basa en las prioridades identificadas en el Marco de Acción de Hyogo para el 2005-2015: Aumento de la resiliencia de las naciones y las comunidades ante los desastres -  www.unisdr.org/hfa
) (
Lista de verificación de diez puntos – Aspectos esenciales para lograr ciudades resilientes
1
)
Anexo II: Formulario de Nominación de Ciudades Modelos
Las experiencias de las Ciudades Modelos serían promovidas en la campaña. Cada ciudad modelo tiene la posibilidad crear un perfil individual en la página Web de la campaña incluyendo los siguientes elementos:


	Seleccione al menos 5 aspectos esencialesapuntando logros mayores y buenas practicas

	Esencial 1 – Organización para la resiliencia frente a los desastres

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 2 – Identificar, comprender y utilizar los escenarios de riesgos actuales y futuros

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 3 – Fortalecer la capacidad financiera para la resiliencia

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial  4 – Buscar la resiliencia del diseño y el desarrollo urbanos

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 5 – Proteger las zonas naturales de amortiguación

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 6 – Fortalecer la capacidad institucional para la resiliencia

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 7 – Comprender y fortalecer la capacidad social

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 8 – Aumentar la resiliencia de la infraestructura

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 9 – Asegurar una respuesta adecuada y efectiva ante los desastres

	Logros/Buenas prácticas -      

	Esencial 10 – Acelerar el proceso de recuperación y reconstruir mejor

	Logros/Buenas practicas -      

	Socios
Por favor agregue los socios principales y describa de manera breve su relación y el tipo de proyectos/actividades que ejecuta con cada uno de ellos.

	Socio 1 -      
Socio 2 -      
etc.

	Una cita importante del Alcalde o Alcaldesa
Por favor incluya una cita (comentario importante) atribuible al Alcalde o Alcaldesa (no mas de 30 palabras) que describe los principales logros o la importancia de la reducción del riesgo de desastre.

	Cita del Alcalde o Alcaldesa -      

	Por favor incluya una foto del Alcalde/Alcaldesa, que pueda ser publicada en el sitio Web de la Campaña.

	Foto del Alcalde/Alcaldesa: 
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